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Pfarreiausschuss     Protokoll der Sitzung vom 7. Mai 2026 

 
 
 
Anwesend: Pfr. Norbert Lucht, Dana Krzonkalla, Ute Thoeren, Ralf Horster, Irek 
Krzonkalla, Kpl. Marco Lennartz 
 
Entschuldigt:  Anna Becker 
 
 
Top 1  Protokoll der Pfarreiratssitzung vom 25.2.2026 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 25. Februar 2026 wird genehmigt. 
 
 
Top 2  Rückblick – „Afrika trifft Europa“, Palmsonntag und Ostern 
 
Das „Afrika trifft Europa“-Wochenende hat allen Beteiligten viel Spaß gemacht. 
Schon bei der Vorbereitung des gemeinsamen Essens am Samstag haben alle viel 
gelernt und gelacht, das Essen selbst am Sonntag war mit dem einhergehenden 
Austausch ein echtes Erlebnis. Vorher war der Gottesdienst mit lautem 
Trommelwirbel sicher für die meisten ungewohnt, aber die österliche Freude war 
unmittelbar spürbar. Der Kontakt mit den beteiligten Menschen aus Togo soll 
aufrechterhalten werden. 
Schon direkt nach den Palmprozessionen und der Heiligen Messe in St. Elisabeth 
hat es mehrere Diskussionen gegeben, u. a. über die Gestaltung des Weges mit dem 
Beten von Litaneien, der Beteiligung von Kindergarteneltern und 
Gemeindemitgliedern und der stark abweichenden Ankunftszeit der drei 
Prozessionen. Es wird angeregt, stärker direkt auf die Eltern der Kindergartenkinder 
St. Antonius und St. Franziskus zuzugehen und sie in die Gestaltung der 
Palmsonntagsfeier einzubeziehen. Statt des Betens von Weglitaneien könnte man 
eine Statio auf dem Weg einbauen. 
Auf dem Osterbasar nach der Messe in St. Elisabeth waren ebenfalls nicht so viele 
Leute wie in den letzten Jahren, besonders ab ca. 13.00 Uhr. Angesichts der 
liebevollen Vorbereitung durch das Basarteam wird das als sehr schade angesehen. 
Es wird diskutiert, ob eine verstärkte Werbung mit gezielter Ansprache einzelner 
Personengruppen (neue Nachbarschaft im Viertel, Kindergarteneltern) Sinn macht. 
Es wird auch überlegt, den Osterbasar, der sich ja sowieso  immer mehr zu einem 
gemeinsamen Essen und Kaffeetrinken entwickelt hat, mit dem Misereor-
Fastenessen zusammenzulegen. 
Die Osternacht in St. Elisabeth ist gut angenommen worden, und nach dem 
Gottesdienst sind viele noch lange zur Agape zusammengeblieben. 
 
 
Top 3  Pfingsten / Patrozinium Heilig Geist 
 
Der Festgottesdienst am Pfingstsonntag, 24. Mai, beginnt um 10.30 Uhr im 
Pfarrheimgelände an der Florastr. 91. Zum Aufbau und zu den vorbereitenden 
Arbeiten treffen wir uns um 8.30 Uhr. Zur musikalischen Gestaltung tragen der 
Laudate Chor und die Pfarrbläser bei. H. Pfr. Lucht stellt die Lautsprecher aus St. 
Stephan bereit. Das Buffet beim anschließenden Zusammensein besteht aus 
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herzhaften und süßen Speisen, die von vielen Menschen vorbereitet werden 
(Koordination: Fr. Thoeren). Der Pfarreiausschuss sorgt dafür, dass der Kaffee im 
„Eine Welt-Laden“ am Westwall gekauft wird (Fr. und H. Krzonkalla). Generell sollte, 
wie schon seit langem beschlossen, in unserem Pfarrheim nur fair gehandelter 
Kaffee ausgeschenkt werden. Das Fest steht unter dem Leitmotiv: „Zusammen – 
wachsen“. Fr. Becker kümmert sich um die Plakate und den Newsletter. 
 
 
Top 4  Ausflug der Gemeinde im Herbst 
 
Für den Herbst (angedachter Termin ist der 4. Oktober nach dem Gottesdienst in St. 
Elisabeth) plant der Pfarreiausschuss eine Fahrt der Gemeinde nach Köln mit einer 
besonderen Domführung, einer Besichtigung des römischen Erbes unter der Erde 
und einem guten Beisammensein. Nähere Informationen folgen. 
 
 
Top 5  Vortrag zur Mission 
 
Im Juli ist ein Vortrag des polnischen Kirchenhistorikers und Steyler Missionars Prof. 
Dr. Jerzy Henryk Skrabania geplant. H. Kpl. Lennartz ist mit Prof. Skrabania zur 
Terminklärung und genauen Themenabsprache in Kontakt. Eingeladen werden alle 
Interessierten im Pastoralen Raum Krefeld-Meerbusch. 
 
 
Top 6  Bericht aus der Katechesekirche 
 
H. Pfr. Lucht informiert, dass die Vorbereitung der Kommunionkinder und ihrer 
Bezugspersonen mit der Feier der ersten Heiligen Kommunion am Ostermontag gut 
abgeschlossen worden ist. Die Termine für weitere Glaubensgespräche auf der 
Grundlage von Predigten Papst Benedikts zum jeweiligen Sonntagsevangelium 
stehen im „Aktuell“. Für junge Menschen, die gefirmt werden wollen, ist auch in 
diesem Jahr in den Herbstferien eine Fahrt nach Assisi geplant. Die Anmeldungen 
laufen. 
 
 
Top 7  Bericht aus dem Kirchenvorstand 
 
In der Kirche St. Elisabeth ist an zwei Säulen im Altarraum ein neuer Liedanzeiger 
installiert worden. Die Anzeige, die in mehreren Farben möglich ist, ist auch bei 
hellen Lichtverhältnissen sehr gut zu lesen. 
Zur Erfüllung pastoraler Aufgaben steht dem Pfarreiausschuss Heilig Geist ein 
jährliches Budget in Höhe von 2000,-- Euro zur Verfügung. Fr. Thoeren hält die Höhe 
der Ausgaben im Blick. 
 
 
Top 8  Bericht aus dem Rat des Pastoralen Raums 
 
H. Horster und H. Pfr. Lucht berichten von den Treffen der Mitglieder des Rates des 
Pastoralen Raums, der nach der Auffüllung durch mehrere Vertreter/innen einzelner 
kirchlicher Berufsgruppen und Institutionen 30 Personen umfasst. Die Leitung des 
Pastoralen Raums Krefeld-Meerbusch besteht aus sieben Personen (s. im Internet 
https://katholisch-in-krefeld-meerbusch.de/start/). Neue Mitglieder in den 
Pfarreiausschüssen müssen jeweils von den Mitgliedern des Rates des Pastoralen 

https://katholisch-in-krefeld-meerbusch.de/start/


Seite 3 von 3 

Raums bestätigt werden, das gilt auch für neue Beauftragungen im 
Beerdigungsdienst. Die verschiedenen Arbeitskreise sind für Interessierte offen. 
Demnächst steht die Vergewisserung der Orte von Kirche an, außerdem müssen die 
Kriterien zur Vergabe der Mittel aus dem Budget des Rates des Pastoralen Raums 
(10000,-- Euro) erarbeitet werden. Bestätigt hat der Rat die Umgestaltung der Linner 
Kirche St. Maria Himmelfahrt in eine zweite Grabeskirche im Pastoralen Raum und 
die Umgestaltung der Innenstadtkirche St. Josef in eine Sozial-Kirche, deren Umbau 
begonnen hat und in die ja schon aus St. Dionysius die Ausgabe von Lebensmitteln 
an Bedürftige umgezogen ist. Am 18. Mai wird in einer Sondersitzung der Prozess 
zur Erstellung eines Immobilienkonzeptes vorgestellt, der in den nächsten Monaten 
fortgeführt wird. 
 
 
Top 9  Verschiedenes 
 

• Vorbereitungstreffen am 13.5.2026 zum gemeinsamen Sommerfest 
 
Das gemeinsame Sommerfest von polnischer, kroatischer und unserer Gemeinde 
am 11. Juli, 15.00 Uhr, im Pfarrheimgelände an der Florastr. 91 wird in einem ersten 
Treffen am 13. Mai vorbereitet. 
 

• Fronleichnam 
 
H. Kpl. Lennartz informiert, dass die diesjährige Fronleichnamsfeier der Krefelder 
Innenstadtgemeinden am 4. Juni um 10.00 Uhr in der Liebfrauen-Kirche beginnt. Der 
Pavillon und die Stromversorgung im Stadtgarten stehen wegen 
Vandalismusschäden nicht zur Verfügung. Die Prozession geht dann mit einer Statio 
mit sakramentalem Segen am Rathaus zur St. Dionysius-Kirche, wo der Schluss-
Segen gespendet wird. Anschließend wird auf dem Vorplatz zur Begegnung mit 
kleinem Imbiss eingeladen. 
Es wird noch geklärt, wie viele Bänke aus St. Elisabeth benötigt werden. Das Plakat 
für die Fronleichnamsfeier soll in elektronischer Form für das nächste „Aktuell“ 
(Redaktionsschluss: 15. Mai) ans Pfarrbüro geschickt werden. 
 
 

• Nächste Pfarreiausschuss-Sitzung 
 
Die nächste Sitzung des Pfarreiausschusses ist am Montag, 22. Juni 2026, um 
20.00 Uhr im Pfarrheim St. Stephan. 
 
 
H. Pfr. Lucht liest zum Abschluss ein pfingstliches Gebet mit der Bitte um die Gabe 
des Heiligen Geistes vor. 
 
 
 

Gez. Ralf Horster 


